Задания для самостоятельного решения

1. Изобразите проекционные формулы стереоизомеров следующих соединений: Z-3-иод-2-хлорпент-2-ена; транс-гепт-3-ена; 2R-хлоропентана. Какие электронные эффекты проявляет атом хлора в перечисленных соединениях?

2. Получите: 2-метил-2-бутен из соответствующего спирта; 1-бутин из дигалогеналкана; бутан из соли карбоновой кислоты.

3. Какие продукты образуются при обработке бут-1-ена: бромоводородом в отсутствии и в присутствии пероксида водорода; озоном с последующей обработкой водой; хлором при облучении?

4. Напишите схему превращения 3-метилбут-1-ена в 2-метилбут-2-ен.

5. Напишите продукты следующих химических реакций и назовите все вещества:
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6. Приведите качественные реакции, позволяющие отличить друг от друга следующие углеводороды: 1-гексин; 2-гексен; 3-метилгексан.

7. Напишите все возможные продукты, образующиеся при взаимодействии хлора (в разных условиях) со следующими углеводородами: бут-1-ен; пропин; 2-метилбутан. Приведите буквенное обозначение механизмов протекающих превращений.

8. Предложите последовательность реакций, позволяющих из ацетилена, этана и неорганических реагентов получить бутан.

9. Напишите реакции (с указанием условий), протекающие при взаимодействии с водой следующих соединений: ацетилен; гекс-2-ен; гекс-2-ин.

10. В результате озонолиза какого соединения получается эквимолярная смесь трех веществ: ацетона; 2,4-пентандиона и формальдегида? Назовите продукт исчерпывающего бромирования этого соединения.

11. Каково строение углеводорода (приведите название), который образует осадок в реакции с аммиачным раствором оксида меди, при гидратации в присутствии солей ртути образует 3-метилбутан-2-он. Напишите реакции.

12. Осуществите превращения:
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